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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SES-

SÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO DA SÉTIMA LEGISLATU-

RA, REALIZADA ÀS DEZESSETE 

HORAS E TRINTA MINUTOS DO 

DIA ONZE DE DEZEMBRO DE DOIS 

MIL E DEZESSETE. PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR ADRIANO TAMA-

NINI......................................................... 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de 

dois mil e dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinaria-

mente. Dando início aos trabalhos solicitou ao Secretário que verificasse a presença dos 

Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente Adriano 

Tamanini abriu os trabalhos da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil 

e dezessete e em seguida convidou a Vereadora Marcieli Alves para ler um versículo da 

Bíblia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação Ata da Décima Sessão Extraor-

dinária do Primeiro Período da Sétima Legislatura, realizada no dia sete de dezembro de 

dois mil e dezessete que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solici-

tou ao Secretário que fizesse a leitura do Expediente.......................................................... 

 

............................................................ E X P E D I E N T E............................................. 

Indicação nº 079, de 07 de dezembro de 2017, de autoria do Vereador Leonel Menegui-

te, solicitando que seja providenciado um local para a instalação de uma caixa d‟água 

com capacidade para 15.000 litros no Bairro Cristo Rei. “Encaminha-se”......................... 

Indicação nº 080, de 07 de dezembro de 2017, de autoria do Vereador Leonel Menegui-

te, solicitando que seja providenciado o término do calçamento da Rua Maria Nunes de 

Mattos, no Bairro Niterói. “Encaminha-se”........................................................................ 

Indicação nº 081, de 07 de dezembro de 2017, de autoria do Vereador Leonel Menegui-

te, solicitando que seja providenciada a iluminação da Rua Projetada nº 84, no Bairro 

Niterói. “Encaminha-se”...................................................................................................... 

Indicação nº 082, de 07 de dezembro de 2017, de autoria do Vereador Leonel Menegui-

te, solicitando o término da iluminação do Loteamento Queiroz. “Encaminha-se”............ 

Indicação nº 083, de 07 de dezembro de 2017, de autoria do Vereador Leonel Menegui-

te, solicitando a construção de um muro de contenção no campo society, localizado 

atrás da Prefeitura Municipal. “Encaminha-se”................................................................... 

Indicação nº 084, de 07 de dezembro de 2017, de autoria do Vereador Leonel Menegui-

te, solicitando que seja providenciada a limpeza do rio São Domingos. “Encaminha-se”. 

Ofício nº 219/2017 – GB, de 07 de dezembro de 2017, do Prefeito Municipal, Senhor 

Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a relação dos servidores da Prefeitura con-

forme clausula décima terceira do TAC. “Ciente”..............................................................  
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Convite para participar da Reunião Extraordinária da Comissão Municipal de Geografia 

e Estatística no dia 11 de dezembro de 2017, às 09:00 horas, no Auditório da EEEFM 

„São Domingos‟. “Ciente”................................................................................................... 

Convite do CMEI „Criativo‟ para participar da Cantata de Natal no dia 17 de dezembro 

de 2017, às 17:30 horas, na Praça José Adão. “Ciente”...................................................... 

Comunicado N° CM250090/2017, de 13 de novembro de 2017, do Ministério da Edu-

cação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação Presidência, informando a 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. “Ciente”............................................ 

 

...........................................................TRIBUNA LIVRE.................................................. 

JACQUES PERIM: Boa tarde a todos, sou Jacques, o novo Chefe do Escritório local 

do Incaper, nomeado em meados de outubro e estamos aqui com a incumbência de pas-

sar o novo Projeto que o Incaper juntamente com o Governo do Estado está proporcio-

nando a toda região da Sudene e que envolve São Domingos do Norte. Antes, quero 

agradecer a oportunidade ao Presidente, Adriano Tamanini, ao Vice, Luiz Carlos Barbi-

eri, ao Primeiro Secretário, Emerson Grobério, aos demais Vereadores presentes e tam-

bém a assembleia. Como são apenas sete minutos, terei que me adiantar, o Projeto Dom 

Helder veio de um convenio entre o Governo do Estado e o Governo Federal e conta 

com algumas parcerias, dentre elas, a SETADES, a SEAG e convenio com o Incaper 

para apresentação do mesmo, onde o inicio de todo esse belo trabalho acontece na pes-

soa do Senhor Helder Câmara, um religioso de Fortaleza que começa a fazer a parte 

dele sobre a questão de alguns não terem muito o que comer e passarem por tudo que 

passavam, então começou a trazer um pouco mais de esperança para os mesmos. Um 

dos dizeres dele são „se der pão aos pobres, todos te chamam de santo, se mostrar por-

que os pobres não tem pão te chamam de comunista e subversivo‟ essas são as palavras 

dele e onde começa todo esse trabalho que hoje estamos trazendo para o Município. É 

uma politica de assistência que começou em 2001 pelo MDS, que a principio atendia 

apenas seis Estados do Nordeste, porém nessa segunda etapa serão sessenta mil famílias 

em onze Estados, toda a região foi aumentada, englobando também Minas Gerais e a 

Região da Sudene. Esse daqui (foto) foi um dos primeiros encontros onde foi feita toda 

a articulação para estar entrando nesse trabalho que é a realização dos Municípios, junto 

com Emater e todos os Órgãos de Assistência Técnica que já fazem esse trabalho em 

sua região. A Nova Anater – Agência Nacional de Assistência Técnica foi criada em 

2014 e hoje está dando o ponta pé para esses Projetos pilotos. Em 2017 o Governo ade-

riu ao Pacto Nacional da Ater, Projeto Dom Helder Câmara, com a formalização dos 

participantes, instrumentos de parcerias que vamos disponibilizar, as ações de assistên-

cia técnica vão ser a principal fonte do trabalho para justamente dar uma visão diferente 

e melhorar a qualidade de vida das famílias assistidas. (Foto) Essa daqui foi uma home-

nagem simbólica ao Rio Doce, onde foi feito um circulo e marcou a nossa problemática 

do rio Doce que todos já conhecem. Os beneficiários, lógico que talvez não tenhamos 

uma situação tão agressiva como essa (foto), mas passamos por quatro anos de seca, 

acredito que todos aqui vivem ou dependem em parte do meio agrícola, percebemos 

toda essa defasagem e o que proporcionou para nós aqui. Então o princípio, metas, o 
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publico a ser atingido vai da extrema pobreza que varia de uma renda per capita de oi-

tenta reais até um Pronaf B que é uma renda bruta anual de vinte mil reais, as exigências 

são o cadastro único e a declaração de aptidão ao Pronaf, que no caso é a DAP. As par-

cerias são: a Secretaria de Estado de Trabalho, Assistência e Desenvolvimento Social – 

SETADES, que apoia o Incaper para estar desenvolvendo todo esse trabalho em conjun-

to com os beneficiários, junto com o CadÚnico - o Cadastro Único é uma forma de con-

seguirmos saber, de filtrar que são realmente as pessoas que tem direito a esse beneficio, 

apesar de muitas vezes acharmos que no Município não existem tantos, mas em nosso 

Município temos aproximadamente quarenta famílias ou até mais. (foto) Aqui é o mapa 

da abrangência que engloba o Espírito Santo, foram acrescidas recentemente três novos 

Municípios, São Domingos do Norte está entre eles. (foto) Essa é a relação das unidades 

cadastradas dentro do CadÚnico do CRAS que possui essa disponibilidade, e São Do-

mingos está no terceiro lugar de baixo para cima com quarenta famílias cadastradas. 

(foto) Os eixos a serem trabalhados: ambiental, social, econômico, inovação, trazer o 

individuo para o meio coletivo e apresentar toda parte sustentável para as unidades fa-

miliares; o período de execução vai de outubro, que já iniciou, estamos na parte de apre-

sentação, e encerra em abril de 2020. Os parceiros são: SEAG, SETADES, Prefeituras, 

CRAS. As metodologias são vários trabalhos que serão realizados: essa reunião de apre-

sentação, reuniões de levantamento, socialização por meio de Associações, (foto) esses 

são todos os demais trabalhos, diagnósticos, todo o trabalho em reuniões com Conse-

lhos, para tentar desenvolver um trabalho com a mais possível sintonia com o Municí-

pio, a Câmara e todos aqueles que podem nos ajudar. Dentro desses projetos, um Proje-

to que está sendo iniciado aqui é o das feiras livres e a comercialização PAA, PNAE e 

outros que estarão sendo feitos também. Aparteando o Vereador Adriano Tamanini dis-

se: Jacques dá para você concluir com mais um minuto? Continuando o Senhor Jacques 

Perim disse: Sim. Trabalho, estudos, o que vai ser feito são balanços, a divulgação des-

se trabalho será a mais transparente possível. Politicas como polos de fruticulturas como 

a do polo de manga, que já existe, trabalhos com liberação de créditos para as pessoas 

menos favorecidas. Esse projeto vai estar sob a coordenação de Pierângeli Cristina Ma-

rim Aoki, João Marcos dos Santos Junior, Ana Maria Penteado e toda equipe do Incaper 

que conta com sessenta técnicos no Norte do Estado. Hoje seria isso, agradeço a possi-

bilidade de estar aqui junto com vocês, muito obrigado. Depois vou recolher as assina-

turas de todos, pois preciso levar para Ater, uma vez que este é um dos trabalhos e eles 

exigem estar fazendo a apresentação. Obrigado.................................................................. 

VALENTIM ÂNGELO PASETO: Senhor Presidente, Vice, Secretário, Vereadores e 

demais pessoas presentes, boa noite. Estou fazendo uso dessa Tribuna Livre neste ano 

pela segunda vez e queria que mais pessoas também o fizessem, porque aqui não tem 

partidário politico, não tem adversário politico, não tem situação nem oposição, todo 

mundo como morador do Município deveria entender que a eleição acaba assim que 

termina a votação e era para todos se engajarem, darem as mãos em prol do Município, 

mas o que vemos não é isso, o que vemos é essa briga, essa coisa que chega a ser de 

ódio pelo adversário e se o Prefeito eleito tenta fazer alguma coisa para alguém que ele 

sabe que foi oposição, os seus próprios partidários vão contra „você não pode fazer isso, 

pois esse cara foi contra‟, esquecem que essa pessoa é um morador da cidade e que paga 

seus impostos no Município, portanto ele tem direto aquilo que o Prefeito pode fazer 

por ele, sem olhar distinção de cor, raça, ou qualquer coisa que seja. Mas o que mais me 
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trouxe aqui hoje, Senhor Presidente, é o descaso que está tendo com aquele campinho 

da Prefeitura, onde foi solicitado pelo Vereador um muro de contenção, pois agora nes-

sa época de final de ano, vêm muitas pessoas em São Domingos passear e com certeza 

essas pessoas vão ser convidadas a irem lá, para bater uma bola, coisa e tal, e tem aquela 

lama em uma parte do campo e isso vem acontecendo há anos, não é de hoje não, vem 

há anos esse problema, não sei se é falta de interesse do Departamento de Esportes, por-

que aquilo não é questão financeira não, com duzentos blocos e uns três sacos de cimen-

to resolve o problema mesmo que provisório, o que não pode é uma situação daquela 

continuar, onde pessoas jogam bola, crianças fazem atividades físicas, ficar naquele 

descaso, sinceramente acho lamentável, lamentável para não dizer coisas piores, então, 

gostaria que tomassem providencias em relação aquele campo. Outra coisa que me trás 

aqui é em relação ao comércio local, estive conversando com vários comerciantes de 

São Domingos e os mesmos estão se organizando no sentido das pessoas que compram 

e não pagam, então, eles estão se organizando, fazendo cadastro e negativando e logi-

camente essas pessoas negativadas, passam a não comprar no comércio, de modo que 

criou-se uma brecha para rapazes virem de fora do Município para entregam compra no 

Município, que por sua vez chega a ser vinte e cinco por cento mais cara que o valor do 

comercio local, mas o que acontece? Como a pessoa não tem crédito no Município ela 

acaba comprando fora, pois ficar sem alimento a mesma não vai ficar, então acaba com-

prando fora, esse cara vem de fora, trás a mercadoria, financia com notas promissórias, 

mercadorias que estão no prazo de vencer, compram mais barato em Colatina, trazem 

para o Município, e o comerciante deixar de vender, o Município deixa de arrecadar, 

então, seria interessante acionar a fiscalização da Prefeitura e pegar essas pessoas, pois 

toda semana estão aqui na rua, duas, três vezes com carro abarrotado de compra. Outro 

ponto, é questão dos aposentados que recebem pelo Bradesco, e aqui em São Domingos 

temos um posto do Bradesco na Farmácia RedeFarmes, e raramente você vai lá e tem 

dinheiro para sacar ou está no ar para pagar um titulo ou coisa parecida, ai o que aconte-

ce é o aposentado ir para São Gabriel receber e automaticamente São Gabriel oferece 

mais condições que São Domingos, e acaba por fazer suas compras no outro Município, 

deixando lá o dinheiro, deixando de ser mais um recurso circulando no Município, seria 

interessante então equacionar essa situação, conversar com as pessoas do Bradesco para 

ver se pode ter mais dinheiro disponível pelo menos no dia de pagamento, para tentar 

melhorar o comércio local. Gostaria de pedir também que olhassem as ruas de trás com 

mais carinho, são ruas muito esburacadas, que quase não tem condições de passar carro, 

os carros passam, mas não são vias que tenham condições normais, são muitos buracos 

e com a chuva o problema se agrava ainda mais, seria interessante que os Vereadores 

dessem uma olhada nessas ruas com mais carinho. Quero aproveitar o ensejo e falar 

para vocês que o Grupo Guidoni está prestes a inaugurar mais uma fabrica em São Do-

mingos gerando com isso mais empregos, mais condições de arrecadação e sempre fa-

lamos aqui o seguinte: a empresa Guidoni, por ser uma das maiores empresas do seg-

mento de granito ela estava empregando muitas pessoas de fora do Município, tirando 

vagas dos daqui, quando isso não é verdade, está vindo para cá mão-de-obra especiali-

zada que o Município não oferece, então pensando nisso foi inaugurada recentemente 

uma ou duas salas de aula, não sei, em convênio com o Senai para que as pessoas se 

profissionalizassem, seguirem o termo de profissionalização dessas salas de aulas e 

saiam alguns funcionários que possam entrar na Mineração Guidoni, para que ai sim 
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fiquem as pessoas de São Domingos do Norte empregados e trabalhando nessa área, 

então, realmente é de muita serventia isso, parabéns as pessoas que estão investindo no 

nosso Município. Quero agradecer a oportunidade, Senhor Presidente e demais Verea-

dores e desejar a todos vocês Feliz Natal e boas festas de final de ano e que em dois mil 

e dezoito estejamos mais aqui nessa tribuna livre trazendo problemas, apresentando so-

luções, porque temos que criticar, quando tem que criticar e aplaudir, quando temos que 

aplaudir. Muito obrigado a vocês. Aparteando o Vereador Israel Stauffer Scherrer dis-

se: Senhor Valentim, quanto a questão dos buracos e a limpeza das ruas, já foi feita uma 

indicação, estamos cobrando o Secretário e o Prefeito, então, a sua reinvindicação já foi 

atendida, pode olhar aqui na Casa que já foi feita. Obrigado. Continuando o Senhor Va-

lentim Ângelo Paseto disse: Ótimo, um problema a menos para ser resolvido, agradeço 

a vocês o espaço, boa noite a todos.....................................................................................  

ANTÔNIO ÂNGELO MOSCHEN: Boa tarde a todos, queria cumprimentar Presiden-

te da Câmara, cumprimentar o Emerson e todos os Vereadores. Emerson nesse seu mo-

mento difícil você está dando uma demonstração de força, que Deus te abençoe, conti-

nuamos em oração por você, para que se recupere o mais rápido possível, você sabe que 

no que depender de nós, estamos a disposição. Primeiramente queria começar a atitude 

do companheiro da Incaper, parabéns, conheço o projeto e infelizmente no Incaper de 

São Domingos não tivemos muita sorte de desenvolver grandes projetos na área da agri-

cultura, pois o quadro é muito escasso da Incaper, mas esperamos que com a sua vinda 

melhore e possamos contribuir, conheço o Projeto, inclusive conheci o Dom Helder, fui 

em duas palestras quando o mesmo era vivo. Queria dizer ao Senhor Valentim, que con-

cordo com o que disse aqui, que apesar de sermos botafoguenses e de concordamos em 

muitas coisas, mas tem uma que discordo dele em partes, lá na Secretaria tem Vereado-

res da situação e da oposição aqui e eles são testemunhas, se falar alguma besteira po-

dem pedir a palavra, não discrimino ninguém lá, Valentim, vou citar só um exemplo, 

para não ter que citar dez: quando fui contratar a fisioterapeuta, eu contratei sabe quem? 

A filha da Marta Sossai e que deu um show e era da oposição, foram pessoas falar com 

o Prefeito que o Moschen estava contratando pessoas da oposição e só não ficou lá por-

que a outra voltou, terminou o período de licença e ela voltou ao trabalho, mas uma ex-

celente funcionária, sei separar o joio do trigo. Queria dizer para as pessoas, para os 

Vereadores que quando tiverem qualquer dúvida vão lá e conversem comigo, os com-

panheiros vão lá e conversam comigo o que ficarem com duvida da minha fala, põe no 

papel, façam escrito, tenho prazo de quinze, vinte dias, nem lembro direito, para res-

ponder vocês, mas respondo na hora, tiro na internet, não precisam ir a Águia Banca, ou 

não sei onde, como fizeram aqui, tiraram aqui, pediram no CIM Noroeste, porque para 

mim pode tirar em qualquer lugar, mas se quiser forneço tudo que vocês quiserem, fo-

ram pedir relatório no CIM Noroeste não sei para que, está tudo na minha prestação de 

contas. Dizer também que ano que vamos diminuir os gastos, vamos aumentar a quanti-

dade de remédio e diminuir os gastos, por quê? Por que vamos comprar em nome de no 

mínimo quatrocentas mil pessoas, pois ingressou no CIM Noroeste o Município de Co-

latina e têm outros Municípios para entrar, Mantena e Vila Pavão já fizeram oficio e 

entregaram sexta-feira, então vamos aumentar a quantidade e a variedade de remédios e 

diminuir o custo, então, vamos poder atender um numero maior de pessoas, pois, será 

comprado em nome de um Consórcio e estamos propondo que além do Consórcio que 

compremos em consorcio com a Secretaria Estadual de Saúde que compra para vinte 
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hospitais e mais não sei quantos postos de Saúde, pois ai sim vamos conseguir de fato 

colocar o preço de uma caixa de remédio que custa trinta e oito reais a seis, sete reais. 

Outra coisa queria agradecer os Vereadores de coração, pois vocês me deram um em-

purrão que não tem tamanho, a Kombi sai todas as manhãs lotada, têm pessoas implo-

rando, pegando o carro do Israel, de não sei quem, tem Vereador que está ajudando le-

var pessoas para Colatina, pois não tem vaga, com o dinheiro que vocês me ajudaram, e 

agora estou sabendo que vão me arrumar mais quinze mil reais, nunca na história de São 

Domingos liberamos tanto exames de ultrassom, ressonância, tomografia como estamos 

liberando agora, em Colatina, Linhares, São Gabriel da Palha, Barra de São Francisco e 

em Vitória também, para vocês terem uma ideia, São Gabriel da Palha liberou trinta 

mamografias, enquanto que nós estamos fazendo cem, dia primeiro de janeiro não terá 

nenhuma lá mais, Luiz, se vocês liberarem esses quinze mil reais, vamos liberar tudo, 

então queria agradecer de coração, vocês não fizeram nada por mim, pois não preciso 

disso, não sou candidato a nada, não fiz mais que minha obrigação, mas vocês fizeram 

um bonito papel e por isso queria agradecer de coração. Queria dizer o seguinte, amanhã 

deve sair o ICMS de São Domingos e vou apenas completar o que o Senhor Valentim 

disse, o índice de São Domingos vai crescer em função da Mineração Guidoni, vai sair 

amanhã, anotem o que estou falando, vocês irão ficar surpresos com o Índice, pois já 

tenho informações de lá de dentro, deve sair amanhã ou depois o índice vai crescer em 

função da Mineração Guidoni, quem sou eu para ficar aqui defendendo a Mineração 

Guidoni, mas eles têm um papel importante no Município de São Domingos, acho que 

aqui é um Município que não é difícil de administrar, sabem por quê?  Por causa da nos-

sa receita, passamos Governador Lindenberg, Águia Branca, Marilândia e estamos al-

cançando São Gabriel da Palha, então se falar que não tem dinheiro para a Saúde aqui 

em São Domingos, ainda mais com a ajuda que vocês me deram, estaria contando men-

tira aqui na Tribuna, dinheiro tem, é só você saber aplicar de forma racional. Outra sorte 

que tive foi, que já vinha de emendas da época da ex-Secretária Merinha, emendas de 

alguns parlamentares e agora estou recebendo mais emendas, tem dinheiro, compramos 

duas ambulâncias que foram trezentos e sessenta mil reais, duas Hillux que estão para 

chegar essa semana e mais um carro com capacidade para nove passageiros, tipo um 

micro-ônibus e dois ônibus. E hoje para minha surpresa recebi uma emenda de cento e 

oitenta mil reais de um Deputado Estadual, já tem cinquenta mil reais da Deputada Ra-

quel Lessa que vou completar para adquirir uma ambulância 150. E com a emenda de 

cento e oitenta e cinco mil reais que recebi vou comprar trinta tabletes, ai vocês vão 

falar „você tem vinte dois agentes comunitários, para que você vai comprar trinta‟, por-

que na hora que quebrar um tem outro de reserva, e quem sabe não consigo aumentar o 

numero de agentes de saúde, é essa minha proposta, vou comprar trinta por quê? Pois 

vou saber quem está trabalhando, vou saber onde está, a produção vai ser gerada na ho-

ra, vou comprar com isso trinta computadores, vou informatizar toda Secretaria, a mi-

nha intenção é até o final do ano que vem você de dentro da sua casa ao digitar seu CPF 

irá saber quantas consultas fez, quantos remédios pegou, tudo, você vai saber tudo de 

dentro da sua casa e os médicos terão os computadores, foi emenda parlamentar e ainda 

vai sobrar dinheiro, mesmo comprando isso tudo, informatizando, comprando computa-

dores, ainda vai sobrar dinheiro que irei completar para comprar uma outra ambulância, 

que o Município vai completar, pois tenho dinheiro em caixa. Queria dizer que tivemos 

um problema sério aqui, os Vereadores. Aparteando o Vereador Adriano Tamanini dis-
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se: Secretário, o Senhor tem um minuto para concluir. Continuando o Senhor Antônio 

Ângelo Moschen disse: Vou concluir. Não nos demos conta, nem eu nem a ex-

Secretária, fui me dar conta depois de dois, três meses, e nem os Vereadores deram con-

ta, então vocês não tem culpa disso também, nem o Prefeito, tivemos um problema sério 

aqui e perdemos um pouco de recurso, acredito que três, quatro mil reais, mas vou recu-

perar essa semana. Coloquei uma funcionária semana passada, o dia todo, dentro da 

empresa, direto com o Ministério da Saúde e vou recuperar, vocês vão ver que até o 

final do ano, irão entrar nos cofres de São Domingos de trinta a quarenta mil reais, vou 

recuperar a produção, infelizmente, não sei se os Agentes de Saúde vão receber essa 

gratificação que têm direito todo final de ano, pois foi uma falha gravíssima da funcio-

nária responsável por gerar a produção no sistema e que ela não gerou, amanhã estarei 

colocando-a a disposição da Prefeitura, não é funcionário contratado é funcionário efe-

tivo, mas, infelizmente, acho que as pessoas não querem trabalhar, não querem o bem 

da população, tem que ser colocada no seu devido lugar, essa é a punição que irei dar 

para ela. Para onde ela for agora, se quiser trabalhar, ela vai trabalhar, não sou de ficar 

falando pelas costas, sou de falar as coisas às claras, mas acredito que vamos recuperar 

aproximadamente quarenta mil reais, que vai entrar no caixa até o final do ano, graças a 

empresa, a funcionária que designei e o Ministério da Saúde que aceitou que refizésse-

mos. Quero agradecer de coração a vocês, tudo que estão fazendo, não é por mim é pelo 

Município. Desejar um Feliz Natal que ano que vem, seja bem melhor, um ano com 

muita chuva, igual esse final de ano, e que Deus abençoe a cada um de nós e espero 

continuar trabalhando nessa parceria, pois acredito que podemos contribuir muito mais 

com a Saúde do Município de São Domingos, porque para vocês terem uma ideia, uma 

moça me ligou agora a tarde de Águia Branca dizendo „Moschen fiz o raio-x, mas não 

tem médico aqui em Águia Branca‟, disse manda para cá, temos dois aqui, alias, temos 

dois aqui, um no PSF Niterói e tem um no Córrego Dumer, então temos quatro médicos, 

então manda para cá, temos uma Saúde um pouquinho melhor do que os outros Municí-

pios. Obrigado, boa tarde a todos........................................................................................ 

  

.................................................................ORADORES .................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde Senhor Presidente, demais colegas Ve-

readores, assistência presente, queria parabenizar o Senhor Jacques, nosso chefe local 

do Incaper, o Senhor poderia imprimir esses slides que foram apresentados para tê-los 

em mãos e procurar entendermos melhor algumas coisas, o tempo é curto e não deu para 

estar explicando por completo. Hoje temos o Cadastro Único que é usado nos progra-

mas sociais do Governo, tanto Estadual como Federal, acredito que às vezes há muitas 

divergências, principalmente por que algumas pessoas fazem cadastros que não são 

muito reais, fazem mesmo só para estarem pegando o que não é delas, geralmente, 

quando o Governo lança um programa dizem: „eu quero esse programa‟, isso, infeliz-

mente, acontece muito no Brasil, eles acham que é de graça e na realidade talvez ele 

esteja tirando de outra pessoa que necessita e que vai ficar de fora do programa social 

do Governo. Também agradecer ao Senhor Valentim, sábias palavras, que Deus ilumine 

a sua área naquele polo, que você também possa estar desenvolvendo e colocando a sua 

empresa para funcionar, a Mineração Guidoni também vai ter uma nova fabrica em fun-

cionamento daqui uns dias. Sobre a questão da escola na Mineração Guidoni, pelo Sis-
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tema Findes, queria dizer que ela não seria em São Domingos, cada filial de cada em-

presa deveria ter um ou dois menores aprendizes e ensinar, mas na época, o Senhor 

Marcos Guerra era o Presidente da Findes, e em conversas, que estive presente, conse-

guimos trazer através do Grupo Guidoni essa escola para São Domingos, onde é uma 

sala de aula para quarenta alunos que terão um prazo de um a dois anos de aprendizado 

e qualificará o povo de São Domingos, ou seja, São Domingos do Norte está conseguin-

do fazer com que essas pessoas saiam com uma formação, pois hoje muitas pessoas 

reclamam „ah estão pegando funcionários que eram da Samarco e trazendo para São 

Domingos do Norte‟, sim, infelizmente, hoje, não temos a quantidade necessária de 

mão-de-obra qualificada no Município, e temos ainda outras pessoas que infelizmente 

perdem o emprego, simplesmente, por cruzar os braços e não quererem mais estudar 

acham que já sabem tudo e infelizmente não é dessa forma que as coisas funcionam e 

quem está no mercado tem que está qualificado, a empresa não vai olhar que o fulano é 

querido, ou isso e aquilo, a empresa tem uma visão de lucro e para poder arcar com fun-

cionários tem que ter lucros, devido a carga de impostos que temos. A questão do índi-

ce, Moschen, vamos ter um índice considerável e isso devemos a família Guidoni, tem 

muitas pessoas que falam que é puxando saco que é isso e aquilo da família Guidoni, 

não, é parabenizar mesmo, por eles terem nascido, crescido em São Domingos do Norte, 

eram um problema social na cidade, superaram e estão onde estão hoje por trabalho e 

aquela empresa que nasceu em Nova Venécia em uma área de polo industrial em 1995 e 

por gostarem de São Domingos vieram montar aqui e hoje São Domingos agradece essa 

família que gosta do Município, investe aqui e suas famílias e as ramificações estão aqui 

ainda, não estão indo morar em outras cidades, estão aqui, estão no Município e inves-

tem aqui. A nova fabrica que estão montando a matéria prima vai vir de uma distância 

de três mil quilômetros para que? Para ficar sediada em São Domingos, o nosso índice 

vai crescer muito e a população de São Domingos agradece, porque somos nós que va-

mos colher para gerar mais empregos, renda, saúde, educação, assistência, a população 

de São Domingos que vai lucrar com isso. Em relação ao campo Bom de Bola, Valen-

tim, já cobramos isso por varias vezes até fui com o ex-Secretário, o Secretário na reali-

dade era outro no ano passado, estamos cobrando desde o ano passado, quando inicia-

ram as chuvas em dezembro, na época foi feito um mutirão no final do ano para retirar 

as terras e isso vem se alastrando há um ano, que está fazendo agora, não é falha do De-

partamento de Esporte não, pois o Departamento requereu junto a Secretária, que reque-

reu junto a Prefeitura, as vezes, infelizmente, nas gestões têm pessoas que não querem 

deixar as coisas caminharem e isso dificulta o trabalho do Prefeito e de todos nós que 

estamos incluídos na gestão por as coisas não andarem corretamente, as vezes, por cau-

sa de um funcionário que tem má vontade ou fala que não tem tempo para fazer, acho o 

seguinte se não está dando tempo, qual é o tempo que ele tem necessidade? Chama al-

guém para ajudar, talvez exista um funcionário ao lado que pode doar meia hora de ser-

viço no setor do outro, existem maneiras de está resolvendo certas situações, não é só 

nesta Gestão, mas tem algumas coisas que travam, travam por às vezes o funcionário 

acha que é dono daquilo, quem é o dono é o povo, tem muitas pessoas que consideram o 

setor dele, que é ele que manda, que é ele que dá as ordens, ou isso ou aquilo, e isso 

atrapalha muito e o povo sofre com isso. Na questão da Saúde, Moschen, pode contar 

com essa Câmara, ela vai ser parceira mais uma vez e quantas vezes for necessária para 

os munícipes terem um atendimento de qualidade na Saúde, acredito que é o mínimo 
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que o cidadão merece, pois ele paga e deve receber de volta, infelizmente, o Estado não 

faz a parte dele, mas acredito que São Domingos já está fazendo isso há alguns anos e 

cuidando bem é cuidar de gente, como dizia o nosso ex-Prefeito, José Geraldo, que cui-

dou de gente durante quatro anos e estamos dando essa manutenção, parabenizar tam-

bém pelo seu trabalho na Secretaria de Saúde. O Senhor Valentim também colocou uma 

reinvindicação sobre a questão do Bradesco, até conversei com o proprietário sobre esse 

assunto, pelo fato dos aposentados virem reclamarem que vão para receber e não tem 

recurso e isso e aquilo, a questão é o seguinte eles não estão querendo trabalhar com um 

montante alto em dinheiro, pelo fato de terem muitos furtos, assaltos, eles teriam que 

fazer uma proteção maior, seria um custo muito alto, colocar um vigia ou alguma coisa 

nesse sentido, então, algumas coisas são inviáveis, mas podemos reivindicar junto ao 

Bradesco que instale pelo menos um caixa eletrônico na cidade, igual existe do Banco 

do Brasil, onde a pessoa pode pelo menos sacar o recurso para não precisar ir a São Ga-

briel da Palha, pois, geralmente chegou a São Gabriel da Palha, sacou o dinheiro, infe-

lizmente como já está lá aproveita e compra por lá e acaba o Município vizinho ficando 

com a arrecadação daquela compra, daquele produto ou do cidadão, e não são um ou 

dois, são diversos aposentados e pensionistas que recebem pelo Banco Bradesco. Queria 

também nessa nossa última Sessão Ordinária desejar feliz Natal, prospero Ano Novo, 

que dois mil e dezoito continue abençoado principalmente com chuva, como está sendo 

o ano dois mil e dezessete e que continue vindo a nossa chuva abençoada, desejar a to-

dos os presentes um Feliz Natal, prospero Ano Novo e boa noite...................................... 

 

.................................... L I D E R A N Ç A S  P A R T I D Á R I A S............................. 

EMERSON GROBÉRIO (PPS): Senhor Presidente, Vice-presidente, demais Verea-

dores, assistência presente. A primeira palavra que quero dizer é de gratidão, gratidão a 

Deus, que é o autor da vida, que é o autor que conhece a cada um de nós e sempre está 

disponível quando o invocamos e o buscamos de coração, a minha primeira gratidão a 

Ele e a outra gratidão a essa Câmara que se colocou a disposição para ir onde eu estava, 

para me dar toda a força e coragem para enfrentar o problema que estava se agravando a 

cada dia na minha vida, a cada um de vocês também que esteve orando a Deus, pedindo 

a Deus sobre a nossa vida, sempre falava com Deus que o nome Dele que tinha que ser 

exaltado, por que Ele conhece a cada um de nós, mas a oração intercessora é muito vali-

da, porque invocamos por outra pessoa para que Deus cuide e faça daquela pessoa a 

vontade Dele e não a vontade própria do ser humano e lá naquele hospital sempre pedi a 

Deus por vocês também, para que Deus dê sabedoria a essa Câmara, aos Vereadores nas 

votações, senti falta de estar com vocês participando, falta de cumprimentar o povo que 

sempre cumprimento na rua, ao nosso Secretário que tem me dado muita força, conse-

guiu os médicos, a Vereadora Larissa que também tentou ajudar para me levar para o 

Rio de Janeiro, lembro muito bem dessa questão Larissa, e cada um que esteve pedindo 

a Deus, então meu coração nesse momento é de gratidão, gratidão a cada um de vocês, 

Deus tem me dado oportunidade nesse momento, nesse local de expressar essa palavra a 

cada um de vocês. Meu problema ainda não foi resolvido cem por cento, estou fazendo 

o tratamento, mas graças a Deus, os dois tumores que tinha na minha cabeça os médicos 

retiraram, ainda falta fazer alguns tratamentos e Deus tem dado sabedoria, força e 

abrindo as portas para que continuemos o tratamento, se Deus quiser, Deus fará o me-
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lhor, o que for da vontade Dele e não o que é da minha vontade e o que vejo é que Ele 

quer que seja. Queria dizer, Vereador Leonel, belas as suas indicações, vejo que Vossa 

Excelência tem percorrido o Município, tem visto algumas coisas que tem que ser feitas 

e realmente precisam ser feitas, isso é algo que nós como Vereadores precisamos fazer 

pois não está ao nosso alcance fazer, e sim ao Executivo praticar, e nós na qualidade de 

Vereadores, precisamos indicar essas situações, não cobrar de fato, como por muitas 

vezes já fiz na minha vida, como fosse algo que precisasse ser feito de qualquer jeito,  o 

Município também tem que fazer o seu planejamento, vejo que as indicações de Vossa 

Excelência são todas perfeitas, algo precisa acontecer e nós, na qualidade de Vereado-

res, precisamos pedir ao Prefeito, aos Secretários, que planejem esses acontecimentos. 

Mas também queria dizer para Vossas Excelências que o nosso Prefeito, Pedro Amaril-

do Dalmonte, conhecido como Pedro Pão, tem feito muitas coisas no Município nesse 

ano, muitas coisas e uma delas que vejo e é muito interessante, se vocês subirem a Serra 

da Mula e forem lá para baixo foi feito um trabalho que nunca foi feito no Município, se 

vocês acompanharem foi feito drenagem, caixa seca, desvio de uma estrada que ficará 

perfeita e outras coisas que o Prefeito tem feito pelo nosso Município junto com a equi-

pe dele, faltam algumas coisas ainda? Falta muita coisa, mas também temos que enten-

der que falta muito tempo para ele também, falta três anos e pouco dá para ele concluir 

muitas coisas em nosso Município. Uma coisa que sempre converso com o Prefeito é 

aquela escola ali de cima, que o construtor, não foi o prefeito Geraldo não, o construtor 

que ganhou a licitação daquela obra fez uma burrada, fez uma besteira, e hoje, o Prefei-

to Pedro reunido com a sua equipe já vai ter um relatório, e se Deus quiser, ano que vem 

vai continuar aquela obra para que as nossas crianças saiam da Prefeitura, um local que 

não é tão interessante e venham para a escola, o lugar onde vai poder acolher todos os 

alunos de uma forma mais equilibrada, viu Vereadora Larissa, onde as crianças terão 

um lugar melhor para estudar. O Prefeito Pedro tem se colocado sempre a disposição, 

tem atendido todos nós Vereadores no seu gabinete, não nega atendimento, sempre fica 

ali, tem ido a Brasília, essa reunião, Moschen, que você falou sobre a Saúde, ele passou 

nesse dia no hospital, junto com o Amilton, do CIM Noroeste, e disse que estavam indo 

em uma reunião, não lembro a cidade, para falar sobre isso, sabe para que? Para baratear 

o custo da nossa Saúde, barateando o custo vai ter muito mais recurso para você ofere-

cer para a nossa população, ele tem a preocupação do crescimento e desenvolvimento. 

O Moschen tem tido um trabalho de atendimento para todos, sem negar a ninguém. Sa-

be Valentim, espero que você monte o mais rápido possível a sua empresa, sua indústria 

no polo que precisa de você lá, você tem uma área lá e espero que a sua indústria tam-

bém considere o nosso Município um empreendimento, empregue a nossa população, 

desenvolva e cresça da melhor forma, vejo naquele polo um desenvolvimento, a Guido-

ni já tem lá a sua indústria montada para que gere muito mais recursos, tem também a 

nova empresa de Colatina que vai montar a Lavanderia aqui no Sabiá, está praticamente 

certo, falta apenas alguns documentos que já está acertando para montar uma nova em-

presa de Lavanderia isso gera o que? Nós, Vereadores, temos que chamar essas indús-

trias aqui e dizer: „olha dê oportunidade ao nosso povo‟, não tem, coloca uma sala de 

aula, como o Guidoni fez e valorize o nosso povo, empregue o nosso povo. A Vereadora 

Larissa sabe dessa parte de confecções, pois o esposo dela é do ramo, e agora Vereado-

ra, se Deus quiser, o Gerson me pediu ajuda, falta o químico fazer um papel para montar 

uma lavanderia lá também, disse ao Gerson que estou à disposição dele, para ajudar, 
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tem aquela outra, mas ele quer montar uma para o filho dele, está montando né, estão 

vendo, o nosso Município precisa de pessoas que enxerguem, que vejam oportunidade, 

o Prefeito deu oportunidade que nós, Vereadores, ajudarmos naquilo que possamos aju-

dar e desenvolver um Município que gere oportunidades. Vou terminar a minha fala 

dizendo muito obrigado a cada um de vocês e que possamos nos unir a cada dia, mesmo 

com siglas partidárias diferentes, mas com objetivo comum de ajudar o nosso povo. 

Muito obrigado e boa noite..................................................................................................     

Em tempo, o Vereador-Presidente Adriano Tamanini, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Livre.. 

ADRIANO TAMANINI (PSDB): Quero saudar Luiz, Emerson, meus colegas Verea-

dores, funcionários desta Casa, agradecer a participação do Jacques, estamos aqui as 

ordens para o que precisar, Valentim, que está montando sua empresa e vou cobrar o 

Diretor de Esportes sobre o campinho lá em cima, pode deixar que vou puxar a orelha 

dele, amanhã irei ligar para ele. Quero agradecer o Moschen, nosso Secretário de Saúde, 

que está fazendo um belíssimo trabalho a frente dessa Secretaria que sabemos que não é 

fácil, sempre falo lá em casa, para ser Secretário qualquer pasta é difícil, mas Saúde e 

Agricultura de um Município como o nosso não é fácil não, mas está ai fazendo um belo 

trabalho e pode contar conosco cada vez mais, pois aqui somos parceiros e queremos o 

melhor para São Domingos do Norte. Do mais desejar um bom final de ano para todos, 

está encerrando dois mil e dezessete e em dois mil e dezoito estaremos todos juntos se 

Deus quiser, agradecer pela melhora do nosso companheiro Emerson, graças a Deus 

hoje já está até participando conosco da Sessão e se Deus quiser ano que vem estará 

curado totalmente. Um abraço a todos e boa noite.............................................................. 

 

........................................................... O R D E M  D O  D I A.......................................... 

Única votação da Moção nº 004, de 23 de novembro de 2017, de autoria da Edilidade, à 

Família Mattos, pelo falecimento da Senhorita Clariana Cristina de Mattos, ocorrido no 

dia 06 de novembro do corrente ano. „Aprovado por unanimidade‟................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 18, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe so-

bre o Orçamento onde estima a Receita e fixa as Despesas do Município de São Domin-

gos do Norte para o Exercício de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟............................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 18, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe 

sobre o Orçamento onde estima a Receita e fixa as Despesas do Município de São Do-

mingos do Norte para o Exercício de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟....................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 18, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Dispõe sobre o Orçamento onde estima a Receita e fixa as Despesas do Município 

de São Domingos do Norte para o Exercício de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟...... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 18, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Dispõe sobre o Orçamento onde estima a Receita e fixa as Despesas do Muni-
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cípio de São Domingos do Norte para o Exercício de 2018”. „Aprovado por unanimida-

de‟........................................................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 19, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe so-

bre a alteração das Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 

Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 19, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe 

sobre a alteração das Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 

Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 19, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Dispõe sobre a alteração das Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária 

para o Exercício Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟................................. 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 19, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Dispõe sobre a alteração das Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária 

para o Exercício Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 21, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Cria, dá 

nome e dispõe sobre o funcionamento do Abrigo Institucional para crianças e adoles-

centes do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado 

por unanimidade‟................................................................................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 21, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Cria, 

dá nome e dispõe sobre o funcionamento do Abrigo Institucional para crianças e adoles-

centes do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado 

por unanimidade‟................................................................................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 21, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Cria, dá nome e dispõe sobre o funcionamento do Abrigo Institucional para crian-

ças e adolescentes do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. 

„Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 21, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Cria, dá nome e dispõe sobre o funcionamento do Abrigo Institucional para 

crianças e adolescentes do Município de São Domingos do Norte e dá outras providên-

cias”. „Aprovado por unanimidade‟..................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Institui o 

Sistema Municipal de Assistência Social do Município de São Domingos do Norte/ES e 

dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟...................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Institui 
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o Sistema Municipal de Assistência Social do Município de São Domingos do Norte/ES 

e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟.................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Institui o Sistema Municipal de Assistência Social do Município de São Domingos 

do Norte/ES e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟............................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 22, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Institui o Sistema Municipal de Assistência Social do Município de São Do-

mingos do Norte/ES e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟.................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Ratifica de-

liberação da Assembleia Geral CIM Noroeste que autoriza o ingresso de novo municí-

pio consorciado, reestrutura o quadro de pessoal e dá outras providências”. „Aprovado 

por unanimidade‟................................................................................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Ratifi-

ca deliberação da Assembleia Geral CIM Noroeste que autoriza o ingresso de novo mu-

nicípio consorciado, reestrutura o quadro de pessoal e dá outras providências”. „Apro-

vado por unanimidade‟........................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Ratifica deliberação da Assembleia Geral CIM Noroeste que autoriza o ingresso de 

novo município consorciado, reestrutura o quadro de pessoal e dá outras providências”. 

„Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 23, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Ratifica deliberação da Assembleia Geral CIM Noroeste que autoriza o ingres-

so de novo município consorciado, reestrutura o quadro de pessoal e dá outras provi-

dências”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 24, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Altera a Lei 

nº 751, de 17 de outubro de 2013, que altera dispositivos do Código Tributário Munici-

pal”. „Aprovado por unanimidade‟...................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 24, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Altera 

a Lei nº 751, de 17 de outubro de 2013, que altera dispositivos do Código Tributário 

Municipal”. „Aprovado por unanimidade‟.......................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 24, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Altera a Lei nº 751, de 17 de outubro de 2013, que altera dispositivos do Códi-

go Tributário Municipal”. „Aprovado por unanimidade‟.................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 25, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Altera a Lei 

nº 781, de 06 de agosto de 2014, que dispõe sobre o Código do Meio Ambiente no mu-
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nicípio de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por unanimi-

dade‟.................................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 25, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Altera 

a Lei nº 781, de 06 de agosto de 2014, que dispõe sobre o Código do Meio Ambiente no 

município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por unani-

midade‟................................................................................................................................ 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 25, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Altera a Lei nº 781, de 06 de agosto de 2014, que dispõe sobre o Código do 

Meio Ambiente no município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. 

„Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei Complementar nº 01, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Altera a Lei Complementar nº 05, de 11 de novembro de 2016”. „Aprovado pela 

maioria, sendo o Vereador Leonel Meneguite contrário ao parecer‟.................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei Complementar nº 01, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Altera a Lei Complementar nº 05, de 11 de novembro de 2016”. „Aprovado 

pela maioria, sendo o Vereador Leonel Meneguite contrário ao parecer‟........................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei Complementar nº 01, de autoria do Poder Executi-

vo Municipal, em que “Altera a Lei Complementar nº 05, de 11 de novembro de 2016”. 

„Aprovado pela maioria, sendo o Vereador Leonel Meneguite contrário ao projeto‟......... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 018, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Rua”. „Aprovado por unanimidade‟........................................................................ 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 018, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por unanimidade‟.................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 019, de autoria do Vereador Leonel Meneguite, em que “Dá nome à 

Rua”. „Aprovado por unanimidade‟.................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 019, de autoria do Vereador Leonel Meneguite, 

em que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por unanimidade‟.................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 021, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Bairro”. „Aprovado por unanimidade‟.................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 021, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Bairro”. „Aprovado por unanimidade‟................................ 

 

                 Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, 

em nome de Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguin-

tes Vereadores: Adriano Tamanini, Elton Deprá, Emerson Grobério, Israel Stauffer 
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Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos 

Barbieri, Marcieli Alves. Não compareceu o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, 

por estar de atestado médico emitido pela Dra. Cleia Teixeira Batista Scherrer de Amo-

rim - CRM-ES 7424. Lavrou-se a presente Ata que após sua discussão e aprovação será 

assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário................................................................... 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 11 de dezembro de 2017. 

 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 15 de fevereiro de 2018. 

 

 

 

ADRIANO TAMANINI 

Presidente 

 

 

 

 

EMERSON GROBÉRIO 

1° Secretário 
 

 

 

 

 

 


